



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 204 (14.051)

Цена в розницу – свободная

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ НАСТУПАЕТ ПОВОРОТНЫЙ ПЕРИОД

Шавкат Мирзиёев еще в самом начале своей деятельности

в качестве Президента констатировал наличие проблемы современных кадров в нашей стране. Вскоре были начаты масштабные реформы, нацеленные на глубокое изучение и решение этой проблемы, подготовку высококвалифицированных специалистов.

В первую очередь, принятые меры по развитию дошкольного образования, являющегося фундаментом системы обучения. Усилено внимание к учебным заведениям и преподавателям. Большие изменения претерпело и высшее образование. Приняты концепции по развитию этих звеньев до 2030 года.

Для выявления и углубленного обучения одаренных детей создаются специализированные школы по востребованным направлениям.

Одной из них является школа имени Мухаммада аль Хорезми, организованная в Ташкенте постановлением Президента Республики Узбекистан от 14 сентября 2017 года.

Выдающийся мыслитель, который жил в VIII–IX веках Мухаммад аль Хорезми написал множество трудов по математике, геометрии, астрономии, истории, географии и другим наукам. Он одним из первых обосновал и ввел в практику цифру «ноль» и изложил правила десятичной системы счисления, системы полярных координат, которые применялись на практике. Мухаммад аль Хорезми заложил основу алгебры и теории алгоритмов, разработал точные правила изложения данных и трактатов.

Среди учеников Востока, заслуги которых в направлениях десятичной системы счисления, алгебры и теории алгоритмов общепризнаны, только имя Мухаммада аль Хорезми увековечено в современных научных терминах, таких как «алгоритм», «алгебра», которые активно используются в научных кругах. Используемые сегодня в сфере современных информационно-коммуникационных технологий основываны на научных открытиях великого ученого Мухаммада аль Хорезми.

В прошлом году глава государства ознакомился с проектом строительства этого образовательного учреждения, здание которого недавно было сдано в эксплуатацию.

Президент Шавкат Мирзиёев 27 декабря посетил эту школу, которая специализируется на углубленном изучении предметов, связанных с информационно-коммуникационными технологиями.

В школе помимо современных условий для занятий созданы широкие возможности для проведения факультативов с применением инновационных методик. Действуют специальные классы компаний «Artel», «UCell», «ZTE» и «Huawei».

Глава государства ознакомился с созданными в классах условиями, их оснащением, победоведом с учителями и учащимися.

– Вся наша работа, реформы – ради будущего Узбекистана. А основа завтрашнего дня – это вы, молодежь. Очевидно, хотите стать образованными, достойными Родины людьми. Мы создадим все условия для этого, – сказал Президент.

Ответственным лицам даны поручения по совершенствованию проектов строительства школ на основе модели здания этого и других подобных учебных заведений, повышению качества образования путем укрепления методологии.

– Во всем мире все еще восхищаются гением нашего предка Мухаммада аль Хорезми. Разработанный им алгоритм является основой современных технологий, программных продуктов. Вы должны гордиться этим, упорно учиться и всегда находиться в поиске также, как и наш великий предок, – сказал глава государства молодежи.

Для освоения учащимися навыков создания мобильных и компьютерных программ, само-

стоятельной работы организованы кабинеты робототехники и электроники, лаборатории инновационных и виртуальных технологий.

Президент отметил необходимость создания в школе отделения организованного в Миэрзали Улугбекском районе IT-парка, открытия таких центров и в других регионах нашей страны, создания условий для молодежи, интересующейся ИКТ.

– Ребенок, хорошо разбирающийся в информационно-коммуникационных технологиях, не будет пропадать на улице, будет заниматься делом. Если воспитаете молодежь вот таким специалистами, то завтра они принесут пользу семье, государству, – сказал Шавкат Мирзиёев.

В нынешнем году на обучение в 5–11-х классах этой школы было принято 680 детей, успешно прошедших экзамены по математике и иностранным языкам. В педагогический коллектив привлечены преподаватели из Великобритании, Южной Кореи и Индии.

Затем Президент нашей страны провел встречу с представителями подрастающего поколения в конференц-зале школы имени Мухаммада аль Хорезми.

В каждом регионе страны за встречей посредством видеоконференции наблюдали представители молодежи, ответственные руководители.

В последние годы были укреплены правовые основы государственной молодежной политики, образован Республиканский межведомственный совет по делам молодежи.

Организован Союз молодежи Узбекистана, 30 июня объявлен Днем молодежи. В настоящее время объединение насчитывает 7 миллионов 690 тысяч членов.

Сегодня во всех сферах растет потребность в умных, политически и общественно активных, честных молодых руководителях, для которых превыше всего интересы народа. Молодые люди с широким мировоззрением, креативно мыслящие, умеющие принимать правильные решения в сложных ситуациях, назначаются на ответственные должности.

Из числа представителей молодого поколения назначены восемь заместителей хокимов на местах. На прошедших недавно выборах девять молодых людей избраны депутатами Законодательной палаты, а почти десять процентов новозбранных депутатов местных Кенгашей составила молодежь.

Кроме того, 84 представителя молодежи, проявляющих самоутверженность в различных сферах жизни государства и общества, вносящих достойный вклад в приумножение международного авторитета нашей страны, удостоены государственной премии «Мард углон» и медали «Келакак бунёдкори».

– Я верю, что среди подрастающего поколения есть образованные, отважные юноши и девушки с горящими глазами, готовые сказать: «Я буду Вам опорой!». Самый верный путь лидерства, умения вести за собой – это личный пример, – сказал Президент.

На встрече обсуждены проблемы из жизни молодежи, актуальные задачи. Отмечено отсутствие в нашей стране эффективного механизма отбора руководящего состава из числа перспективных кадров и расстановки их на соответствующих способностям участках работы.

– Что вы скажите, если мы учредим институт «Ватан ифтихорлари» из числа всесторонне достойных, инициативных молодых людей, которых могут стать опорой для меня? – спросил глава государства. – Основная задача этого

института будет заключаться в доведении значения реформ и наших больших планов до молодежи, определении проблем на местах и их решении.

Говоря об угрозах и идеологических рисках в условиях глобализации, Президент привел слова нашего предка, выдающегося просветителя Фитрата «Этот мир – поле битвы. Оружием в нем являются здоровое тело, острый ум и высокая нравственность».

Руководителям, соответствующим ведомствам указания по профилактике правонарушений и преступности среди молодежи, предупреждение семейных разводов.

На собрании отмечалось, что хокимы областей, районов и городов, другие руководители должны еще более усилить внимание к вопросу молодежной политики. В частности, подчеркнута необходимость подъема в обществе роли и авторитета молодежи, создания для нее оптимальных условий, посредством молодежных организаций глубокого изучения проблем и их решения.

– Каждый хоким, будь он хокимом района или области, совместно с руководителями секторов должен превратить для себя молодежный вопрос в приоритетную задачу, без этого не будет результативной проводимой работы на местах, – сказал Президент страны.

Прежде всего, необходимо продолжить опыт встреч «Хоким и молодежь». Было поручено один день недели определить днем решения проблем молодежи и два дня каждые 15 дней – днями работы только с молодежью.

Указано, что хокими и ответственные руководители один раз в месяц должны изучать проблемы молодежи, обсуждать их на сессиях местных Кенгашей, отчитываться перед народными представителями.

Ответственные лица должны постоянно изучать занятость молодежи, содержательное проведение ее досуга, потребности в обучении и профориентации, искать пути решения проблем. Необходимо уделять особое внимание вопросам регистрации и анализа обращений молодежи, принимать конкретные меры.

На встрече определены задачи по системной реализации каждого направления выдвинутых Президентом страны пяти инициатив в районах и городах.

В прошлом году в Узбекистане успешно проведена Международная олимпиада юных математиков имени Мухаммада аль Хорезми. Глава государства предложил организовать на основе этого опыта международные олимпиады по физике имени Ахмада Фергани, по химии – имени Абу Райхана Беруни, по биологии – имени Абу Али ибн Сины, по астрономии – имени Мирзо Улугбека.

Собравшиеся поддержали инициативу об организации Агентства по делам молодежи на базе Союза молодежи.

Предложено также организовать молодежный медиахолдинг, объединив профильные теле- и радиоканалы, печатные издания.

– Мы построим новый Узбекистан вместе с молодежью. 2020 год станет поворотным в государственной молодежной политике, – отметил Президент.

На прошедшей в форме открытого диалога встрече собравшиеся высказали свои мнения. Глава государства дал ответственным лицам поручения по каждому прозвучавшему предложению.

УзА

ЗНАЧИМЫЕ ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ СЛУЖАТ ОБНОВЛЕНИЮ ЭКОНОМИКИ, ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА И РАЗВИТИЮ СТРАНЫ

Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с проводимыми реформами по социально-экономическому развитию территорий, созидательной работой и завершенными промышленными комплексами 28 декабря посетил Навоийскую область.

Глава государства принял участие в торжественной церемонии, посвященной запуску комплекса по производству поливинилхлорида на сумму 86 миллионов 400 тысяч долларов. Такой объем средств будет сэкономлен с пуском нового предприятия.

Президент поздравил собравшихся с наступающим Новым годом и выразил благодарность строителям и химикам, зарубежным партнерам, внесшим вклад в реализацию данного проекта.

– Такие значимые современные инновационные проекты послужат обновлению экономики Навоийской области и ее «локомотива» – промышленности, созданию дополнительных рабочих мест, ускоренному росту доходов населения и бюджета, – сказал Шавкат Мирзиёев.

В результате принятых в последние годы перспективных планов Навоийская область заняла место в ряду активно обновляющихся передовых регионов. Это подтверждается конкретными цифрами.

В настоящее время 10 процентов всей производимой в стране промышленной продукции приходится на долю Навоийской области. По объему регионального валового продукта на душу населения, по инвестициям, производству промышленной и сельскохозяйственной продукции область занимает первое место в стране, по объему услуг и розничной торговли – второе место после столицы.

В нынешнем году в области реализованы семь проектов государственного значения общей стоимостью 1,4 миллиарда долларов и 360 региональных инвестиционных проектов. В частности, среди задействованных крупных проектов особое место занимают три проекта акционерного общества «Навоизот» стоимостью 1,7 миллиарда долларов.

Президент нажатием символической кнопки ввел предприятие в строй.

На церемонии вице-президент инженеринговой корпорации «China CAMC Engineering Co., LTD.» Ванг Юханг, ветеран труда Раҳмат Омонов, лидер первичной организации Союза молодежи АО «Навоизот» Толмас Рузимуродов, руководитель предприятия «Полипропилен кувуллар» Мадия Сабитова и другие отметили, что задействованный по инициативе Президента Шавката Мирзиёева новый комплекс имеет огромное социально-экономическое значение для развития промышленности страны.

Президент ознакомился с ходом строительства предприятий по производству амиака, карбамида и азотной кислоты при акционерном обществе «Навоизот».

(Окончание на 2-й стр.)

XXI новості
ВЕКА
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Андижане 20 соотечественникам, получившим гражданство Республики Узбекистан, торжественно вручены гражданские паспорта. В мероприятии по этому поводу участвовали представители государственных и общественных организаций. В уходящем году рядом расположившийся Президент страны сопням не имеющим гражданства соотечественникам дано гражданство Республики Узбекистан. Это позволило им полноценно использовать права, закрепленные в Конституции и законах.

• По поручению главы нашего государства в целях осуществления прямого диалога с населением в регионах, решения волнующих его проблем на местах рабочая группа под руководством советника Президента Республики Узбекистан провела выездные приемы для населения всех регионов Навоийской области. Прежде всего представители Администрации Президента, уполномоченные лица министерств, ведомств и комитетов, начальники областных управлений, руководители секторов изучили обращения жителей Учкудукского и Тамдынского районов, города. Ими изучены 275 обращений, 111 из которых были положительно решены на месте.

• Созданный в Термезском районе Сурхандарьинской области Образовательный центр по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан продемонстрировал абсолютно новые аспекты подготовки квалифицированных кадров для соседней страны и укрепления древней дружбы и взаимных партнерских связей. Возводенное на основе идеи главы нашего государства современное образователь-

ное учреждение, не имеющее аналогов во всем мире, является отражением внимания, уделяемого Узбекистаном соседнему государству. Подготовка в учебном заведении со всеми удобствами квалифицированных специалистов для социально-экономической и других сфер Афганистана демонстрирует абсолютно новый уровень добрососедских, духовных и взаимных партнерских связей между нашими странами.

• К Кунтепинскому району Ферганской области сдано в эксплуатацию новое здание Центра государственных услуг. Этот район образован в 1952 году при освоении пустыни Центральной Ферганы. В нем проживает свыше 148 тысяч человек. Сейчас в районе ведут деятельность 1802 субъекта предпринимательства. За 11 месяцев текущего года создано 244 новых субъекта малого бизнеса. Районный Центр государственных услуг раньше располагался в приспособленном здании без особых удобств. Теперь же в новом здании созданы необходимые условия для качественного предоставления населению государственных услуг.

В МИРЕ

• В Грузии перевернулся автобус, 16 человек получили травмы. Состояние троих пострадавших оценивается как критическое. ДТП произошло в горах Аджарии. Автобус ехал из курортного Батуми в поселок Кеда. На серпантине у машины отказали тормоза и она на скорость не смогла вписаться в крутой поворот.

• Площадь ледяного покрова Арктики за последние 35 лет сократилась на 33 процента, выяснили эксперты из Американского географического союза. Они определили, что таяние затронуло самые старые и массивные ледяные щиты. Ранее учёные считали, что некоторые участки Арктики все еще сопротивляются глобальному потеплению. Они расположены к северу от Гренландии и к западу от северных островов Канады. Там из года в год сохраняется почти полный охват морским льдом. По прогнозам, эта область, названная «последней ледяной зоной Земли», должна была остаться нетронутой еще несколько десятилетий.

ЗНАЧИМЫЕ ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ СЛУЖАТ ОБНОВЛЕНИЮ ЭКОНОМИКИ, ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА И РАЗВИТИЮ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Акционерное общество «Навоизот» – одно из крупных предприятий по производству более 70 видов продукции для сельского хозяйства, нефтегазовой отрасли, энергетической и горнодобывающей промышленности. Высокотехнологичная продукция не только обеспечивает потребности этих отраслей, но и экспортрируется в зарубежные страны. В настоящее время на предприятиях структуры общества работают 9 тысяч человек.

В целях повышения конкурентоспособности и увеличения мощности предприятия, снижения себестоимости продукции была запланирована реализация трех крупных инвестиционных проектов.

Глава государства ознакомился со строительством двух из них – заводов по производству аммиака и карбамида, а также азотной кислоты.

Общая стоимость первого проекта составляет 1 миллиард долларов. Его реализация позволит выпускать в год 660 тысяч тонн аммиака и свыше 580 тысяч тонн карбамида. Будет создано около 500 рабочих мест. Ввод предприятия запланирован на следующий год. Ожидается экспорт продукции на сумму 136 миллионов долларов в год.

Благодаря современным технологиям новое предприятие, стоящееся совместно с консорциумом японских компаний «Mitsubishi Heavy Industries» и «Mitsubishi Corporation», будет потреблять за год на 735 миллионов киловатт-часов меньше электроэнергии, сократит выброс углекислого газа в атмосферу.

Президент побеседовал с рабочими и инженерами завода. Отметил, что новые предприятия имеют важное значение для нашей экономики, их деятельность окажет большое влияние на развитие множества отраслей и улучшение жизни народа.

Очредное крупное предприятие «Навоизот» – завод по производству азотной кислоты. Проект общей стоимостью 217 миллионов долларов реализуется совместно со швейцарской компанией «CASALE SA». Производственная мощность строящегося завода – 500 тысяч тонн продукции в год. В данный момент продолжается установка оборудования, строительно-монтажные работы подходят к концу. Предприятие намечено ввести в строй в феврале 2020 года, первая партия продукции будет произведена в марте.

Новый завод придет на смену технически и морально устаревшим цехам азотной кислоты, сданным в эксплуатацию более 55 лет назад. Самое важное, расход электроэнергии на получение 1 тонны продукции сократится в 18 раз, выбросов вредных газов в атмосферу будет на 150 тысяч тонн меньше.

Глава государства особо отметил, что эти факторы сыграют важную роль в защите экологии, поддержании чистоты воздуха, охране здоровья жителей региона.

Следует отметить, что предприятий, подобных строящемуся в структуре «Навоизот», в мире насчитываются всего два – во Франции и Чехии. Завод в Узбекистане станет третьим.

Строительство данного объекта было начато в декабре 2016 года. На данный момент полностью завершены проектирование, ввоз оборудования и строительно-монтажные работы.

В рамках проекта запланировано завершение установочных работ и производство первой продукции в феврале 2020 года. С пуском предприятия на полную мощность ежедневное производство составит 1,5 тысячи тонн продукции.

Это предприятие также строится на основе новейших технологий. Если на старом предприятии при помощи 10 агрегатов ежегодно производили 320 тысяч тонн азотной кислоты, то на новом заводе при помощи одного агрегата будет заготавливаться 500 тысяч тонн продукции. Это свидетельствует о больших технологических возможностях комплекса.

В августе-сентябре 2019 года специалисты компании «CASALE SA» обучили 80 специалистов, отобранных для работы в этом проекте АО «Навоизот». 18 специалистов в январе 2020 года повысят квалификацию на таком заводе во Франции.

В достижении экономической стабильности в развивающихся странах большую роль играют свободные экономические зоны. Их значимость определяется эко-

номическими, социальными, демографическими критериями развития страны. В настоящее время в нашей стране действуют свободные экономические зоны «Навои», «Ангрен», «Джизак», «Ургут», «Гиждуван», «Конданд» и «Хазарасп».

С целью налаживания производства соответствующей мировым стандартам высокотехнологичной продукции в стране одной из первых была образована свободная экономическая зона «Навои». В настоящее время здесь при сотрудничестве с такими странами, как Южная Корея, Великобритания, Италия, Китай, ОАЭ, Индия, Сингапур, Россия, реализуются перспективные проекты. На предприятиях СЭЗ наложены производство и экспорт более ста видов продукции.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по расширению деятельности свободной экономической зоны «Навои» и созданию малых промышленных зон в Навоийской области» от 5 июня 2018 года сформирована новая система создания благоприятных условий для привлечения инвестиций, развития новых конкурентоспособных современных производств и малых предприятий. Также разработаны механизмы их поддержки, размещения на отдельных территориях с инженерно-коммуникационной и производственной инфраструктурой, создания на этой основе новых производственных рабочих мест и обеспечения занятости населения.

В ходе состоявшейся 2 марта 2018 года поездки в Навоийскую область глава государства ознакомился с перспективными планами в свободной экономической зоне «Навои». Президенту были представлены сведения о том, что в 2017–2019 годах будут реализованы 32 проекта, создано более 1650 рабочих мест и предусмотрено производство электротехнической, фармацевтической, медицинской, химической, нефтепромышленности, строительных материалов, комплектующих для машиностроительной и автомобильной промышленности.

В рамках очередного визита на эту территорию 13 марта текущего года глава государства выдвинул идею о преобразовании Навоийской области в свободную экономическую зону.

В ходе нынешнего визита глава государства поинтересовался осуществлением этой инициативы и проектов.

По состоянию на 1 января 2019 года в экономической зоне 39 предприятий производят продукцию в объеме 276,2 миллиона долларов. В течение прошедшего периода текущего года здесь зарегистрированы 27 новых субъектов предпринимательства. Общий объем привлеченных ими инвестиций составил 437 миллионов долларов США, а общее число субъектов предпринимательства на территории – 66.

Общая площадь СЭЗ «Навои» – 564 гектара. Ее расположение вблизи международного аэропорта «Навои», автомагистрали E-40 и железнодорожной линии международного значения, доступность использования возможностей мультимодальной транспортно-логистической сети Навоийской области создают дополнительные удобства.

– В области созданы все условия для реализации экономических проектов, создания новых рабочих мест, привлечения иностранных инвестиций. Для осуществления актуальных задач развития экономики необходимо уделять особое внимание активизации и расширению работы свободных экономических зон, – сказал Шавкат Мирзиёев.

Безусловно, деятельность свободных экономических зон имеет большое значение в привлечении инвестиций, создании благоприятных условий для инвесторов. Указ Президента «О мерах по определению Навоийской области свободной экономической зоны для инновационных, высокотехнологичных, экспортно-ориентированных и импортозамещающих производств» от 15 мая 2019 года стал важным шагом в этом направлении.

Предприятиям, действующим в территориальных гранницах Навоийской области и осуществляющим инвестиционные программы по организации основанных на инновационных, высоких технологиях, экспортно-ориентированных и импортозамещающих производств, будет дан статус участника свободной экономической зоны

«Навои». Соответственно, такие производители будут пользоваться правами и льготами, предоставляемыми участниками свободной экономической зоны.

Президенту также представили информацию о новых проектах, предусмотренных к реализации в перспективе в свободной экономической зоне «Навои».

Глава государства ознакомился с процессом организации производства ПВХ-профилей и другой продукции – новой отрасли промышленности, освоенной обществом с ограниченной ответственностью «National plast».

Продукция, выпускаемая данным предприятием, обретает достойное место на отечественном строительном рынке. Его годовая производственная мощность составляет свыше 10 тысяч тонн. На предприятии создано более 400 новых рабочих мест.

Президент Шавкат Мирзиёев осмотрел образцы производимой продукции.

– При строительстве подобных предприятий прежде всего необходимо уделить внимание качеству. Даже если работа осуществляется в небольших помещениях, важно производить продукцию, отвечающую международным требованиям, – сказал глава нашего государства.

Основным материалом является экологически чистое и безопасное пластиковое сырье. Все процессы, связанные с сырьевыми ресурсами, полностью автоматизированы на основе современной итальянской техники.

В результате появляется готовый полимер для экструзионного процесса. С помощью экструдеров полимерная смесь прессуется под высокой температурой и высоким давлением, в результате чего появляется пласти mass. В настоящее время на предприятии создано более 400 новых рабочих мест.

Формовка профилей производится с помощью кабелей. Данная продукция отличается высоким качеством и устойчивостью к различным условиям.

Президенту страны представлена информация о втором этапе проекта предприятия. В результате этого проекта, который будет введен в эксплуатацию в третий четверти 2020 года, планируется выпускать 40 тысяч тонн продукции и экспорттировать продукцию на 10 миллионов долларов в год.

Более того, в экономической зоне глава нашего государства обратил внимание и на деятельность общества с ограниченной ответственностью «Green Line Profil».

Предприятием налажено производство профильных и алюминиевых изделий. Данное предприятие общей проектной стоимостью почти 40 миллионов долларов было запущено в 2018 году, создано 650 рабочих мест. В текущем году оно выпустило 18,6 тысячи тонн изделий и экспорттировало продукцию на 10 миллионов долларов. С нового года планируется увеличить объем производства до более 22 тысяч тонн, экспорт – до 14 миллионов долларов.

Произведенная продукция экспортируется в страны СНГ, Украину, Литву, Польшу, Чехию, Германию, Канаду, США и другие.

В цеху по плавке алюминия установлены 15- и 30-тонные автоматически поднимающиеся печи, в которых изделия плавятся при температуре 700–750 градусов. Затем на литейном столе осуществляется литье жидкого металла.

Алюминиевые биллары (полупротивная продукция), выпущенные из литейного цеха, направляются в экструзионный цех для производства различных профилей. На сегодняшний день в цеху функционируют прессовые установки мощностью 4000, 2000, 1000 тонн, которые являются самыми современными и технологичными в Центральной Азии.

Глава нашего государства ознакомился с процессом работы, качеством продукции данного предприятия. Дал поручения по расширению производства импортозамещающей продукции, обеспечению населения доступными и качественными стройматериалами.

На этом визите Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Навоийскую область завершился.

**Абу Бакир УРОЗОВ,
Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Умар АСРОРОВ,
специальные корреспонденты УзА**

Состоялась отчетная конференция, посвященная деятельности Общенационального движения «Юксалиш» в 2019 году, сообщает УзА.

Основной задачей Общенационального движения «Юксалиш», созданного по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в начале года, является объединение на добровольной основе граждан, наших соотечественников, проживающих за рубежом, представителей негосударственных организаций, бизнес-сообщества, вокруг осуществляемых в стране реформ. Нужно отметить, что движение за короткий срок превратилось в своеобразную площадку по разработке и выдвижению новых идей, инициатив, которые будут служить развитию страны.

В текущем году во всех регионах в рамках свыше 20 проектов проведено более 230 встреч, около 50 форумов и бесед за «круглым столом» общественных дебатов различного уровня с участием представителей местных и международных организаций. При участии Общенационального движения «Юксалиш» подписано 17 меморандумов о сотрудничестве. В Республике Каракалпакстан и областях наложена деятельность региональных отделений движения.

По инициативе движения в рамках программы «Сотрудничество для инноваций» в Узбекистане открылся бесплатный коворкинг-центр для негосударственных некоммерческих организаций, методически поддерживается деятельность 5 общественных советов при государственных органах и 10 негосударственных некоммерческих организаций. В частности, в нашей стране впервые был проведен международный форум общественных советов.

Сегодня реформы, осуществляемые в Узбекистане, находятся под пристальным вниманием широкой общественности, в том числе зарубежного сообщества. Общенациональное движение «Юксалиш» в целях содействия в информационно-аналитическом освещении сегодняшних активных процессов совместно с посольством Великобритании в Узбекистане в июле-августе текущего года организовало тренинги для представителей интернет и печатных средств массовой информации. А также в рамках проекта разработан Кодекс профессиональной этики журналистов Узбекистана для свободного пользования всеми журналистскими сообществами.

«Юксалиш» призывает всех сплотиться для продолжения реформ

В качестве института гражданского общества Общенациональное движение «Юксалиш» в течение года проводило мероприятия по общественному мониторингу за своевременным исполнением Государственной программы «Год активных инвестиций и социального развития», исполнением на местах региональных и инвестиционных программ.

Рабочая группа в составе представителей общественных организаций проводила исследования в Республике Каракалпакстан и областях. Во время мероприятий особое внимание было направлено на исполнение таких важных пунктов, как строительство объектов социальной сферы, сооружений по подаче питьевой воды, внутренних и магистральных дорог, на вопросы по их реконструкции и ремонту.

В целях изучения мнений граждан по решению повседневных проблем в сотрудничестве с представителем ООН в Узбекистане проведено 28 консультативных встреч в Сурхандарьинской, Каракалпакской, Наманганской, Андижанской и Сырдарьинской областях.

Важнейшими задачами являются анализ современных преобразований, разработка новых предложений, направленных на развитие различных отраслей, изучение зарубежного опыта по этому вопросу. С этой целью в рамках проекта эксперты платформы Общенационального движения «Юксалиш» проводят дебаты, посвященные ряду актуальных проблем. Во встречах участвовали ведущие местные и зарубежные эксперты, представители министерств и ведомств, институтов гражданского общества, члены парламента. В рамках проекта налажено сотрудничество почти с 50 экспертами научно-исследовательских центров Центральной Азии, Европы и Америки.

– Вместе с Общенациональным движением «Юксалиш» мы реализовали ряд работ, – говорит координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Джон МакГрегор. – Результат нашего сотрудничества вылился в то, что граждане страны участвовали в выборах в приподнятом настроении и с большой активностью.

В августе текущего года по инициативе Общенационального движения «Юксалиш» в сети интернет была запущена онлайн-платформа «Jamoatchili». Основной целью страницы является создание эффективного механизма диалога граждан с государственными органами, содействие в привлечении их в государственное и общественное управление, принятие предложений, которые будут служить развитию общества.

Созданный данной платформой появилась возможность представлять предложения, направленные на оперативное реагирование руководителей государственных органов об актуальных событиях, развитие отраслей и регионов, совершенствование законодательства. За прошедшие время поступило более 800 предложений разного содержания.

Совместно с Детским фондом ООН и Союзом молодежи Узбекистана реализован проект «Важен голос молодежи». В нем свои идеи предлагали активные девушки и парни в возрасте от 14 до 30 лет. Таким образом был установлен открытый диалог между молодежью и представителями местных органов исполнительной власти.

Общенациональное движение «Юксалиш» небезразлично к экологическим проблемам. Поэтому совместно с местными и зарубежными организациями в целях противодействия вырубке деревьев и изменению климата впервые организована акция «Миллион деревьев». Акция началась 24 октября в Нукусе, и в 8 регионах страны было посажено 1,5 миллиона фруктовых и декоративных деревьев. Решили традиционно проводить данный проект два раза в год – осенне-весенний.

8 февраля текущего года движением организован форум гражданских инициатив. На форуме обсуждались вопросы по эффективному использованию потенциала институтов гражданского общества в реализации реформ, совместной разработке новых предложений и инициатив, направленных на развитие государственного и общественного управления. Реализован социальный проект «Герои среди нас».

Кроме того, организована национальная акция «Новый Узбекистан – новые выборы», направленная на представление полезной информации гражданам относительно выборов, повышение их политической и правовой грамотности. В мероприятиях приняло участие около 280 тысяч человек.

В канун выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаша народных депутатов Общенациональным движением «Юксалиш» был организован диспут-клуб. Его участники обменивались мнениями по актуальным вопросам с руководителями министерств и ведомств, международными наблюдателями, представителями средств массовой информации зар

Мой любимый город

В Университете Инха в Ташкенте прошел Demo Day выпускников программы акселерации и инкубации Технологического парка программных продуктов и информационных технологий («IT Park»), на котором они представили свои проекты потенциальным инвесторам, известным местным предпринимателям и IT-специалистам.

Открывший мероприятие директор первого в Узбекистане Технологического парка программных продуктов и информационных технологий Фарход Ибрагимов рассказал о его функциях и задачах, а также условиях отбора для зачисления в образовательные программы акселерации и инкубации.

По словам Ф. Ибрагимова, «IT Park» позволяет создать благоприятные условия для дальнейшего развития отечественного стартап-движения. Так, егорезидентам предоставлен целый ряд налоговых и таможенных льгот и преференций. Специально для них создана необходимая современная инфраструктура. В целом после завершения строительных работ весь парк будет состоять из четырех зданий. В них разместятся коворкинг-центр, IT-академия, лаборатории и IT-отель. Также во всех регионах страны открываются филиалы «IT Park».

На сегодняшний день уже завершены работы по реконструкции и капитальному ремонту первого здания. В нем на протяжении трех месяцев в программах акселерации и инкубации участвовали представители 15 стартап-проектов, ставших первыми резидентами «IT Park». За это время для них проведены 22 теоретические лекции, а также более двух недель заняли полевые испытания продукта. Резиденты встречались с потенциальными инвесторами, а также с консуль-

Было время, когда так называемый ташкентский «Бродвей» (улица Сайилгох) привлекал жителей и гостей столицы своей тишиной, изделиями народных промыслов, художественными картинами профессиональных художников, а также рисовальщиков-любителей.

ПЕШЕХОДНАЯ УЛИЦА: «ПЛЮСЫ» И «МИНУСЫ»

Тогда не было больших скоплений народа, у каждого из постоянцев «Бродвей», продающих свои изделия и картины, было определенное место. Короче говоря, никто никому не мешал. Все это было до поры до времени...

С 2019 года улицу Сайилгох стало «ликвидировать». Наступила эра рыночных отношений: тишину и мирное существование продавцов подлинного и псевдоискусства нарушило вмешательство со стороны новичков с толстыми портмоне. Они бесцеремонно «отдывают» с насиженных мест постоянцев улицы. На вопрос к ним «Где документ на данное место с правом продажи продуктов питания и где справка санэпидстанции?» их ответ прост: «Хоким дал разрешение», но какой хоким – районный или городской, не поясняют. Кроме этого, появился здесь белые торговые будки. Большинство их хозяев нашло общий язык с «постоянцами» улицы. Но все же некоторые из них просто «выдали» с привычного места пожилого инвалида, торгующего картинаами. Письмо в городской хокимият от художников и продавцов живописи по поводу этого безобразия остается без ответа. Кто заступится за пожилого инвалида?

С появлением пункта проката велосипедов на улице Сайилгох молодежь получила возможность снять стресс, размять мышцы, гоняя на велосипедах. Вроде все прекрасно, но при этом участились столкновения велосипедистов с гуляющими гражданами, иногда даже с нанесением травм, случаются наезды беспечных седоков на художников и их картины.

Теперь ташкентский «Бродвей» совсем другой. Давайте подумаем: лучше он стал или хуже? Ах, как хочется, чтобы он стал местом спокойного отдыха в центре постоянного городского шума, а не клокочущим «базаром».

Санджар РАХИМОВ

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

Не так давно я решил зайти на гребную базу Шайхантаурского района. Когда-то там был прекрасный зеленый уголок с фруктовыми деревьями и виноградом, но, прия туда, я его не узнал: все фруктовые деревья валялись на земле – выкорчеванные и срубленные.

В общем, картина была не-приглядная. Найдя своего знакомого, который работает не-подалеку, Василия Корбута, я решил поинтересоваться у него, что же произошло? Вот что он рассказал:

– Утром на гребную базу пришли несколько человек в спецовках и с топорами, веревками, бензопилой. Они начали обрубить и выкорчевывать деревья. Кто были эти люди, откуда, было непонятно, а они не сочли нужным представиться. Звонить? А куда и кому? Такое происходит повсеместно, но не слышал, чтобы кто-нибудь по-

нес за подобное наказание. Эта ситуация меня удивляет. Может, кто-то все же ответит за такое положение дел? Как поступать в таких случаях?

Конечно, я не смог на эти вопросы ответить, но решил поделиться ими с читателями газеты «Вечерний Ташкент». Я категорически не согласен с тем, что бездумно рубят деревья в зеленых зонах города. Может, и соответствующие ответственные лица, от которых зависит жизнь и судьба нашей природы, призадумаются: а все ли они делают так, как надо?

А. МАХКАМОВ



ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ...

Гирлянды, елки на главных улицах и... отличное настроение! Ташкент вовсю готовится к празднованию Нового года. На ряде улиц уже установлены новогодние елки, магазины и дома украшены сверкающими гирляндами, а горожане в приподнятом настроении делают покупки. Гостей и жителей столицы ждут яркие программы в праздничные дни.

Праздничные мероприятия и народные гуляния в честь Нового года проходят в 14 местах столицы. Задействованы площади перед Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои и гостиницей «Hyatt Regency», предприятием «Roisin Electronics» на массиве Алгоритм, имени Пушкина, перед Центром культуры и досуга населения Бек-

тимского района, Ташкентским зоопарком, многофункциональным ледовым комплексом «Humo Arena», а также парки «Анхор-Локомотив», Экопарк имени Бабура, «Central Park», «Green Park», «Навруз», «Ашхабад», стоянка дехканского рынка «Фарход», комплекс Центра культуры и просвещения Министерства обороны.

Подготовил В. ВАСИН

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 30 января 2020 г., в 15.00, по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Сергелийского р-на г. Ташкента от 12.12.2019 г.: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,82 г, проба 583. Стартовая цена 929,40 сум. 2. Кольца – 3 шт., серги – 1 пара, кулон – 1 шт., общий вес 11,64 г, проба 583. Стартовая цена 2 248 809,00 сум. 3. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 3,88 г, проба 585. Стартовая цена 797 903,60 сум. 4. Кольца – 2 шт., общий вес 3,0 г, проба 583. Стартовая цена 581 056,50 сум. 5. Браслет – 1 шт., общий вес 2,94 г, проба 585. Стартовая цена 610 993,10 сум. 6. Цепь – 1 шт., серги без пары – 2 шт., общий вес 2,88 г, проба 583. Стартовая цена 655 897,70 сум. 7. Цепь – 1 шт., серги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 16,45 г, проба 750, кольцо – 1 шт., общий вес 3,47 г, проба 583. Стартовая цена 5 255 377,00 сум. 8. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 5,30 г, проба 585. Стартовая цена 970 229,90 сум. 9. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 3,34 г, проба 585. Стартовая цена 790 611,50 сум. 10. Кольцо и серьги – 1 комплект, кольца – 2 шт., общий вес 15,87 г, проба 583. Стартовая цена 3 039 336,00 сум. 11. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 7,12 г, проба 583. Стартовая цена 1 482 885,00 сум. 12. Кольцо и серьги – 1 комплект, кольца – 1 шт., общий вес 12,10 г, проба 583. Стартовая цена 2 965 505,00 сум. 13. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,40 г, проба 583. Стартовая цена 536 151,90 сум. 14. Билльярдный узел – 2 шт., общий вес 32,07 г, проба 583. Стартовая цена 6 566 155,00 сум. 15. Цепь – 1 шт., общий вес 4,94 г, проба 585, цепь с кулоном – 1 шт., кулон – 1 шт., общий вес 6,11 г, проба 583. Стартовая цена 2 227 195,00 сум. 16. Цепь – 1 шт., общий вес 9,54 г, проба 585, кулон – 1 шт., общий вес 5,13 г, проба 750, кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 6,21 г, проба 583. Стартовая цена 5 036 914,00 сум. 17. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,73 г, проба 583. Стартовая цена 610 993,10 сум. 18. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 13,46 г, проба 583. Стартовая цена 2 374 857,00 сум. 19. Серьги – 1 пара, общий вес 3,34 г, проба 583. Стартовая цена 236 788,00 сум. 20. Кольцо и серьги – 1 комплект, цепь – 1 шт., общий вес 20,33 г, проба 585. Стартовая цена 4 964 902,90 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес 9,49 г, проба 583. Стартовая цена 2 227 195,00 сум. 22. Цепь – 1 шт., общий вес 22,39 г, проба 750, браслет с кулоном – 1 шт., общий вес 32,69 г, проба 585. Стартовая цена 8 750 785,00 сум. 23. Браслет – 1 шт., общий вес 1,42 г, проба 585. Стартовая цена 356 533,50 сум. 24. Часы «Восток» – 1 шт., часы «Полет» – 1 шт., общий вес 27,30 г, проба 583. Стартовая цена 6 711 796,90 сум. 25. Кольцо – 1 шт., общий вес 23,08 г, проба 583. Стартовая цена 5 692 303,00 сум. 26. Цепь – 1 шт., общий вес 7,72 г, проба 583. Стартовая цена 1 284 562,10 сум. 27. Серьги – 1 пара, кольца – 1 шт., общий вес 2,75 г, проба 585, серьги – 1 пара, серьга без пары – 1 шт., общий вес 2,08 г, проба 583. Стартовая цена 1 060 039,10 сум. 28. Трос – 1 шт., общий вес 25,84 г, проба 583. Стартовая цена 5 837 944,90 сум. 29. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 6,87 г, проба 583. Стартовая цена 1 488 885,00 сум. 30. Кольцо – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 39,30 г, проба 583, браслет – 1 шт., общий вес 9,55 г, проба 585. Стартовая цена 11 663 625,10 сум. 31. Цепь – 1 шт., общий вес 12,69 г, проба 585. Стартовая цена 2 939 245,00 сум. 32. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., серьги – 1 пара, кольца – 1 шт., общий вес 30,67 г, проба 585. Стартовая цена 7 585 648,90 сум. 33. Кольца – 2 шт., серьги – 1 пара, общий вес 8,40 г, проба 583, цепь с кулоном – 1 шт., общий вес 7,0 г, проба 585. Стартовая цена 3 703 815,00 сум. 34. Серьги – 1 пара, общий вес 6,92 г, проба 583. Стартовая цена 1 784 209,00 сум. 35. Кольца – 2 шт., общий вес 12,69 г, проба 585. Стартовая цена 2 939 245,00 сум. 36. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., серьги – 1 пара, кольца – 1 шт., общий вес 30,67 г, проба 585. Стартовая цена 7 585 648,90 сум. 37. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,31 г, проба 583. Стартовая цена 1 134 880,00 сум. 38. Кольцо – 1 шт., общий вес 11,48 г, проба 750. Стартовая цена 3 260 829,00 сум. 39. Цепь – 1 шт., общий вес 5,75 г, проба 585. Стартовая цена 6 711 796,90 сум. 40. Кольцо – 1 шт., общий вес 20,33 г, проба 583. Стартовая цена 4 964 902,90 сум. 41. Серьги – 1 пара, общий вес 6,74 г, проба 585. Стартовая цена 1 060 039,10 сум. 42. Колье – 1 шт., общий вес 5,66 г, проба 585. Стартовая цена 1 488 885,00 сум. 43. Серьги – 3 пары, кольца – 5 шт., цепь – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 26,58 г, проба 583. Стартовая цена 6 202 050,10 сум. 44. Серьги – 1 пара, общий вес 7,02 г, проба 583. Стартовая цена 1 636 547,00 сум. 45. Кольцо и серьги – 1 комплект, серьги – 1 пара, общий вес 30,67 г, проба 585. Стартовая цена 7 585 648,90 сум. 46. Серьги – 1 пара, общий вес 2,14 г, проба 583, серьги – 1 пара, общий вес 0,97 г, проба 585. Стартовая цена 1 636 547,00 сум. 47. Кольцо – 1 шт., общий вес 9,38 г, проба 583. Стартовая цена 2 227 195,00 сум. 48. Кольцо – 1 шт., общий вес 8,48 г, проба 583. Стартовая цена 1 060 039,10 сум. 49. Серьги – 1 пара, общий вес 26,58 г, проба 583. Стартовая цена 6 711 796,90 сум. 50. Кольца – 3 шт., браслет – 1 шт., общий вес 32,47 г, проба 583. Стартовая цена 7 585 648,90 сум. 51. Кольцо и серьги – 1 комплект, кольца – 1 шт., общий вес 13,02 г, проба 585. Стартовая цена 5 401 018,90 сум. 52. Кольцо – 1 шт., браслет – 1 шт., кольцо и серьги – 1 комплект, кольца – 2 шт., бильярдный узел – 2 шт., общий вес 61,58 г, проба 583. Стартовая цена 15 092 575,00 сум. 53. Колье – 1 шт., общий вес 16,07 г, проба 583, цепь – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 12,08 г, проба 583. Стартовая цена 6 711 796,90 сум. 54. Кольцо – 1 шт., общий вес 19,85 г, проба 583. Стартовая цена 3 334 660,00 сум. 55. Кольцо – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 10,54 г, проба 583. Стартовая цена 2 448 688,00 сум. 56. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,46 г, проба 583, кольца – 1 шт., общий вес 3,21 г, проба 583. Стартовая цена 236 676 565,00 сум. 57. Серьги – 1 пара, общий вес 2,14 г, проба 583, серьги – 1 пара, общий вес 0,97 г, проба 585. Стартовая цена 4 803 886,90 сум. 58. Кольца – 3 шт., браслет – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 32,47 г, проба 583. Стартовая цена 7 585 648,90 сум. 59. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 10,41 г, проба 585. Стартовая цена 2 670 181,00 сум. 60. Кольцо – 1 шт., общий вес 7,43 г, проба 583. Стартовая цена 1 858 040,00 сум. 61. Браслет – 1 шт., общий вес 20,45 г, проба 585. Стартовая цена 5 109 735,10 сум. 62. Цепь – 1 шт., общий вес 11,24 г, проба 583. Стартовая цена 2 374 857,00 сум. 63. Часы – 1 шт., кольца – 3 шт., общий вес 21,64 г, проба 583. Стартовая цена 3 703 815,00 сум. 64. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,68 г, проба 583. Стартовая цена 4 611 311,00 сум. 65. Цепь – 1 шт., общий вес 15,69 г, проба 583. Стартовая цена 3 999 139,00 сум. 66. Кольцо – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 2,42 г, проба 583. Стартовая цена 760 674,90 сум. 67. Цепь – 3 шт., бильярдный узел – 1 шт., общий вес 50,56 г, проба 583. Стартовая цена 11 573 836,10 сум. 70. Часы с браслетом «Восток» – 1 шт., общий вес 67,10 г, проба 583. Стартовая цена 10 498 489,00 сум. 71. Серьги – 1 пара, общий вес 2,75 г, проба 583. Стартовая цена 610 993,10 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Rustam-Kredit», расположенному по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. У. Носира, д. 55. Ознакомление с имуществом будут производить представители ООО «Rustam-Kredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие уча

На правах рекламы

TRASTBANK
на волне доверия

ВСЕХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ

с наступающим Новым, 2020 годом!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, мира и благополучия! Пусть Новый год в каждый дом принесет только добро, благополучие и радость! Желаем всем узбекистанцам и клиентам банка исполнения всех позитивных планов и желаний.

Пусть удача всегда сопровождает все ваши дела и начинания, дорогие друзья!

ЧАСТНЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК «ТРАСТБАНК»

Call center: (+998 78) 140-00-88
Веб-сайт: www.trustbank.uz
Телеграм: https://t.me/trustbankuz
Фейсбук: https://www.facebook.com/trustbank.uz
Инстаграм: https://www.instagram.com/trustbank_uz/?hl=ru

Услуги лицензированы.

В рамках Дней культуры России в Узбекистане, прошедших в первых числах декабря, проведен международный кинофорум на тему «Сотрудничество Узбекистана и России в сфере кинематографии». Инициаторы – Национальное агентство «Узбеккино», министерства иностранных дел и культуры нашей республики при поддержке министерства культуры РФ.

Кинематограф

ВЕКТОР
НА СОТРУДНИЧЕСТВО

В киноконцертном зале «Зарвашан», что в центре Ташкента, собрались ведущие узбекские деятели киноискусства, представители средств массовой информации Узбекистана и России, студенты, выбравшие жизненный путь, связанный с кинематографом.

«Такой, как этот, формат встречи – значимое событие не только по составу присутствующих деятелей кинематографии двух стран, но и тем, что особо необходимо выделить – мероприятие проходит в рамках Дней культуры России в Узбекистане. Эта уникальная встреча позволяет еще раз нам всем вспомнить прошлое и заглянуть в будущее», – отметил заместитель премьер-министра Республики Узбекистан Азиз Абдухакимов.

Бурными аплодисментами зала были приняты почетные гости: Павел Степанов, заместитель министра культуры России, Владимир Малышев, ректор ВГИКа, Борис Машковцев, генеральный директор студии «Союзмультфильм», продюсеры Сергей Сельянов (кинокомпания «СТВ»), Артем Михалков (кинокомпания «Кинодом»), Екатерина Михайлова (кинокомпания «VegaFilm»), Иван Архипов (кинокомпания «Инферно»).

– Цель мероприятия – укрепление сотрудничества в сфере кинопроизводства, взаимный бесценный обмен опытом, обсуждение совместных проектов, в том числе создание документального фильма, приуроченного к 75-летию Победы во Второй мировой войне, – сказал директор НА «Узбеккино» Фирдавс Абдухаликов. – В рамках форума заключены соглашения о сотрудничестве и совместном производстве кинолент между ведущими российскими и узбекистанскими киностудиями.

– Эти дни были насыщены встречами, переговорами, – по-

делился заместитель министра культуры России Павел Степанов, – надо сказать, что мы полностью позитива в вопросах сотрудничества с Республикой Узбекистан в культурно-гуманитарной сфере, к чему есть основания: во-первых, Узбекистан стал полноценным партнером по целому ряду проектов, которые сейчас запускаются; во-вторых, нам очень приятно, что подходит к решению задач в сфере киноискусства у вас носит системный характер, что создается материально-техническая база, решаются вопросы дистрибуции, имею в виду строительство кинотеатров, расширяются связи, в том числе с Россией, решаются вопросы подготовки кадров для кинопромышленности и киноискусства. Мы находимся сегодня в момент перезагрузки наших двухсторонних отношений в гуманитарно-культурной сфере.

Небольшое отступление... В Бухаре, в тяжелейшие годы Второй мировой войны, в 1943 году, снимался фильм «Насреддин в Бухаре» (режиссер Я. Протазанов). Он стал неповторимым, бесценным киношедевром о Ходже Насреддине, которого блестяще сыграл Лев Свердлин. Он вместе с сотнями эвакуированных с территории военных действий деятелями культуры России, Украины, Грузии, Белоруссии жил и работал в Узбекистане, принимал участие в съемках кинолент, театральных постановок, преподавал в учебных заведениях Ташкента. Так что у нас есть великие примеры прекрасной работы.

И обязательно должны на экранах Узбекистана и России отмечена наша вечная память о тех, кто с оружием, а кто с произведениями культуры и искусства в сорванные 40-ые годы прошлого столетия жили и тружились во имя общей Победы.

Флора ФАХРУТДИНОВА

Выставки
МИР ГЛАЗАМИ ТАЛАНТЛИВОГО ФОТОГРАФА

В Ташкентском Доме фотографии под названием «Отражение» проведена персональная выставка члена секции фотохудожников Творческого союза художников Узбекистана, руководителя школы-студии творческой фотографии при Ташкентском Доме фотографии Искандара Содикзода.

В открытии выставке приняли участие представители государственных и общественных организаций, академики, известные творческие деятели, пропагандисты духовности, молодые артисты, представители общественности.

В экспозицию входили 67 фотографий различной тематики.

ПЕЙЗАЖИ
ЧИРЧИКА

В Международном караван-сарайе культуры имени Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана прошла выставка «Красота родного края».

На ней было представлено около 60 произведений мастеров живописи города Чирчика.

Этот город Ташкентской области привлекает внимание художников своей живописной природой. В произведениях, выставленных не сколькими художниками, отражены уникальные пейзажи Чирчика.



Посетители выставки отметили, что каждая из представленных фотографий отличается своеобразностью и изящностью, превосходной композицией.

Темы фотопроизведений И. Содикзода разнообразны. На них запечатлены прекрасная природа нашего края, интересные мгновения жизни, праздники

и торжества, краса городов, счастливые детские улыбки, грация узбекских женщин и образы современников.

Известный фотохудожник И. Содикзода принимал участие во многих республиканских и международных выставках, становился победителем ряда конкурсов.

РАБОТЫ МОЛОДЕЖИ

В Ташкенте прошла выставка работ студенческой молодежи Ташкентского государственного педагогического университета и Ташкентского профессионального архитектурно-строительного колледжа на тему «Фундамент светлого будущего».

В мероприятии, организованном в рамках реализации выдвинутых Президентом пяти важных инициатив, со своими работами в области архитектуры, изобразительного искусства и дизайна принимали участие преподаватели и студенты сразу двух учебных заведений. Ряд макетов зданий Ташкента был представлен на выставке учащимися Ташкентского профессионального архитектурно-строительного колледжа.

В экспозиции также были представлены творческие работы студентов в сфере изобразительного и прикладного искусства.

Г. БОБОЕВА,
корр. УзА

Информирует «101»

СПИЧКИ – НЕ ИГРУШКА ДЛЯ ДЕТЕЙ!

Пожары наносят большой ущерб конкретным людям и государству в целом. По статистике, примерно каждый восьмой пожар в нашей стране вспыхивает от шалости детей с огнем.

И это не удивительно, ведь многие родители, заботясь о жизни и здоровье своих чад, бывают в то же время не внимательны к вопросам пожарной безопасности, не осуществляют должный контроль за играми детей.

Мы порой забываем, что запретное, как правило, вызывает живой интерес у детей, тем более коробки спичек, пачки сигарет с красочными этикетками.

Отец зажигает спичку и прикуривает, а за его действиями следят ребенок. Он заинтересовался, как это отец умеет пускать дым, и хочет попробо-

вать сделать также. Спичечная коробка побывала в руках у ребенка, так почему бы ему не взять ее еще раз, когда дома никого не будет?

Анализируя пожары, произошедшие из-за игр детей с огнем, сотрудники служб пожарной безопасности делают выводы, что в конечном итоге виноваты не дети, а взрослые, поскольку они уделяют мало внимания организации досуга своих детей. И во избежание пожаров от пожарной безопасности УВД Мирабадского района обращается с просьбой к взрослому населению:

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! Помните, что дети, предоставленные самими себе и играющие со спичками, являются невольными виновниками пожаров. Постарайтесь не ограничиваться только одними запретами, нужно ярко и убедительно объяснять детям, что может закончиться игра с огнем. Помните, что любая игра детей с огнем должна немедленно прекратиться.

Ф. АБДУЛЛАЕВ,
инспектор ОПБ УВД
Мирабадского района

чью – 3–5 тепла, днем – 7–9 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 31 декабря погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Что? Где? Когда?

СТОЛИЦА ПРЕВРАТИЛАСЬ
В СКАЗОЧНЫЙ ГОРОД

Если в культурной жизни на прошлой неделе, пусть немного, но присутствовали события не связанные со встречей Нового года, то текущая неделя полностью праздничными. Наша столица превратилась в сказочный город, где происходят чудеса и проживают фантастические персонажи.

Встретить их можно везде, например, на площади перед многофункциональным ледовым дворцом «Нуро Арене». Здесь до 5 января проходит красочный «Coca-Cola New Year Festival 2020». В построенным новогоднем городке посетители могут встретить добродушного Санта Клауса, его помощников эльфов, героев диснеевских мультиков, снеговиков и многих других сказочных гостей, которых участвуют в насыщенном шоу-программе. Можно побывать и на настоящем балу вместе с героями сказки-балета «Золушка», который проходит на сцене «Нуро Арене», а также послушать выступления коллектива «Jazz Band», DJ Petishka, DJ Ochil, детского хора.

Торгово-развлекательный центр «Parus» приглашает детей и их родителей на новогоднее представление с Дедом Морозом и Снегурочкой, Снежной Королевой, Кошечкой Бесмертным, Эльфом, которое пройдет сегодня, 30 декабря.

Сразу два благотворительных забега пройдут в столице 2 января. Первый, получивший название «Новогодние эльфы», состоится в Ташкентском ботаническом саду имени академика Ф. Н. Русанова. Он будет состоять из двух дистанций – легкой «Lite Race» протяженностью 1,7 километра (участники должны быть старше 12 лет) и посложней – «Middle Race» в 5 км (участники должны быть старше 18 лет). Второй забег от «ProRun» пройдет по улице Мустакиллик по направлению к скверу Амира Темура. Здесь также предусмотрено две дистанции – 6 км и 2020 м. Участники обоих забегов получат стартовый номер, электронную фиксацию результатов, медаль финишера и бесплатные фотографии на память.

За новогодними «Приключениями черепашек ниндзя» можно будет наблюдать со 2 по 6 января во Дворце кино имени Алишера Навои. Представление пройдет на узбекском и русском языках.

Подготовил В. БЫЕВ

Реклама и объявления

АО «Узпахтае» (ИНН 303487095), зарегистрированное в Министерстве юстиции за реестровым № 183 от 03.11.2015 г., в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-4118 «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию масложировой отрасли и внедрению рыночных механизмов управления отраслью» от 16.01.2019 г. и на основании решения единственного акционера АО «Узпахтае» от 18.02.2019 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Ш. Руставели, д. 8.

СП АО «CLEARING HOUSE TURISM AND TRANSPORT» (ИНН 305892651) на основании решения общего собрания акционеров от 25.12.2019 г. реорганизуется в общество с ограниченной ответственностью.

Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирзо Улугбекский р-н, ул. Ш. Шасти, д. 19а.

УТЕРЯННЫЕ

кадастровые документы на дом, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, сел. Туркистан, МХС Алимбуза, 3-й пр-зул. Жушкин, д. 4, выданные кадастровой службой Зангиатинского р-на на имя Яминжонова Жохимурота (Мархум), **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

УТЕРЯННЫЙ

госпордер № 04-01/12877 от 29.01.1993 г. о праве собственности на квартиру, выданный на имя Габриеляна Майора Гайковича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

план БТИ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв-л 11, д. 28, кв. 33, выданный БТИ Чиланзарского р-на г. Ташкента на имя Ражабова Хамра Эгамбердиева,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ООО «GAZNI HISOB VA NAZORATINI AUTOMATLASHTIRILGAN TIZIMI LOYIHASINI AMALGA OSHIRISH DIREKSTIYASI» (ИНН 306178138), зарегистрированное Центром государственных услуг Яккасарайского р-на, на основании решения учредителя № 31 от 13.12.2019 г.

Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Юсуфа Хос Хожиба, д. 31а.

по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 15:25

12345